

# 济南旅游学校(三职专): 高星级酒店高管的“摇篮”

济南旅游学校(三职专)“以人为本 和谐发展”的办学理念,“做人以品德为先,做事以精准为首”的育人原则,厚重的酒店服务与管理专业文化,多年来,培养了一批批在著名大酒店工作的高端人才,学生的可持续发展能力强,许多毕业生成为了高星级酒店的高管,学校享有“高星级酒店高管的‘摇篮’”之美誉。近年来,学校更是满足学生的需求,从升学和就业两个方向培养学生;助学生升学能“高升”上本科,就业能“高就”,将酒店服务与管理专业的人才培养目标定为培养酒店高管人才,学生的就业去向是国内外知名的4星级以上酒店。今年毕业的2016级学生中,升入本科的学生占56%,被单招录取的学生占33%,在钓鱼台国宾馆实习就业的学生占11%。

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 潘世金  
实习生 巩子轩

## 300余毕业生钓鱼台国宾馆就业

现任钓鱼台国宾馆14号楼“芳华园”经理李鑫、现任钓鱼台国宾馆“御园”经理张坤、钓鱼台国宾馆17号楼“芳菲苑”副经理唐娟……都是从我校毕业的!说起学校的酒店服务与管理专业,张力如数家珍,她是济南旅游学校(三职专)向国宾馆输送人才的负责人。“一直以来,我们的学生在钓鱼台国宾馆的服务岗位上,不仅举止优雅,气度不凡,而且做事细心周到,勤奋努力,备受国宾馆领导的赞赏。”而该校也是钓鱼

台国宾馆首批在全国仅有的两所人才培养基地学校之一,是钓鱼台国宾馆人才培养(输送)基地。

自上世纪90年代以来,济南旅游学校已有300余名学生成为了钓鱼台国宾馆的工作人员。在馆内服务的济南学生中,济南旅游学校的学生人数最多,表现尤为出色。学校也因此成为济南市各院校向国宾馆输送人才的“领军”学校。

“2006年以前,国宾馆基本是每两年或四年来校选调一次,选拔的学生数量较少。校友的工作态度和出色表现经受了岁月的考验,得到了钓鱼台国宾馆领导的赏识。2010年5月双方正式签署了合作协议,学校成为钓鱼台国宾馆首批在全国仅有的两所人才培养基地学校之一,每年向钓鱼台



国宾馆输送一定人数的学生,近三年都达到了二十人左右。张主任介绍,在从学校选调优秀服务人才的基础上,近两年国宾馆方面增加了对财务会计岗位和总机话务服务岗位所需人才的选调。

## “3+2”学习模式,与名企业合作办学

“为了让学生更好地适应未来岗位,学校对高二下学期的学生采用每周‘3+2’的学习模式,即每周三天在校学习专业理论知识,两天在星级酒店实践学习。这个过程让学生真正实现了理论联系实际,将学校学习的知识运用于实际工作岗位中。”校长吕凌云介绍,学校的合作名企,实习就业单位还有济南喜来登酒店、索菲特

银座大饭店、舜耕山庄、济南万达凯悦酒店、倪氏餐饮集团、蓝海大饭店、贵和皇冠假日、济南阳光壹佰雅高美爵酒店等四星级酒店。学生既可以通过春季高考班的辅导走升学之路,也可以选择进名企就业,正如学生和家所赞誉“走进济南三职专,升学就业天地宽”。

学校要求学生取得从业资格证才能实习毕业,从制度保障方面激发了学生的考证积极性。校企一体化办学,与名企联合办学,本专业的教学班全部为名企冠名班,订单式培养,校企一体制订入学面试标准、课程标准、技能鉴定标准、实习标准、毕业标准等,并一体贯彻实施各项标准,高星级酒店的老总、副总、高级业务员等每周定期进校授课,并担任评委于期中、期末分别对学生进行专业

技能鉴定。在此基础上,学校形成了技能月考周测、技能星级达标、技能对抗赛、技能训练队等比较成熟的技能训练机制以及技能人才的梯队培养机制。

## 师资力量雄厚 学生文明优雅

学校的酒店服务与管理专业被评为济南市品牌建设专业。专业教师均为“双师型”人才,在全国业务大赛上,毕思燕等青年教师荣获全国说课一等奖,孟帅、刘莉、项辉老师先后勇夺全国一等奖第一名。刘新艺、朱坤华等老师是本专业的市内名师。学校还从大学聘请了客座教授,从大学、从五星级酒店聘请业内高端人才,聘请优秀校友,聘请省内外知名的业内大师作为能工巧匠进校园指导学生。

雄厚的师资成为学生的重要“智库”,真正培养出了一批升学能“高升”、就业可“高就”、可持续发展能力强的酒店管理专业人才。该专业的学生经常充当文明礼仪使者参加志愿服务活动以及上级所组织的重要活动的礼仪服务,成为“优雅学生”的重要名片之一。近几年,该专业被选拔到北京钓鱼台国宾馆实习就业的学生最多。现在济南市各大酒店、旅行社的一线骨干员工大部分都是学校的各届毕业生,其中许多担任经理等重要职位。

# 北外同文国际教育实验学校: 无需托福成绩,就能进入世界名校

近年来,出国留学受到越来越多家长的关注,国际学校也成为不少家长的新选择。今年1月,济南天山外国语学校与北京外国语大学继续教育学院强强联合,共建“北京外国语大学同文国际教育实验学校”。学校引进北外独特的国际高中课程教学体系,开设加拿大2+1高中课程和两年制美国高本连读课程,帮助更多学生走进国外名校,培养具有国际视野的综合型人才。

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 潘世金

## 与北外合作办学,小班化教学

2019年1月,北京外国语大学同文国际教育实验学校授牌仪式在济南天山外国语学校举行。学校位于济南经济开发区,总投资5亿元人民币。

据介绍,北外同文国际教育实验学校借助北京外国语大学继续教育学院的教学、科研力量和国际交流合作资源,为立志进入世界名校的学生提供中外教育的完美衔接,为学生提供安全可靠的升学保障。

学校办学层次为初中、高中和国际初、高中计划,小班化教学。

北外同文国际教育实验学校主要开设面向美国、加拿大、澳大利亚、西班牙等国家的高中国际课程。北京外国语大学继续教育学院主要负责国际课程设置、骨干师资派驻、国际学籍注册、国际学校申请等。济南天山外国语学校主要负责学校管理、教学设施投资建设、师生食宿、交通、安全等。

## 培养具有跨国文化视野的学生

“单一技能的运用已经无法支撑未来人才的发展,未来需要的是多方面的综合型人才。学校设计突出国际化特色,按照国际标准建设游泳、击剑、网球、棒球、马术、射箭、高尔夫等教学专用设施,还将建设戏剧表演中心、多功能会议中心、第二外语中心、创客空间等高



端课程设施。”

学校相关负责人表示,北外同文国际学校基于丰富的国际化教学设施优势,开设形式多样的兴趣课程,开展丰富多彩的校园活动、社团活动和志愿者活动,帮助学生熟悉国际教育的多元化培养目标,注重培养学生的非学术能力,最终通过学术能力和非学术能力的培养塑造具有跨国文化视野的学生,助力学生成长、成才、成功。

此外,北外同文国际教育实验学校借助北外继续教育学院的优质教学资源,引进北外独特的国际高中课程教学体系——基于STEAM跨学科

特色教育课程,引进美国、加拿大原版国际高中教材,培养学生跨学科学习能力,在必修课程、标化考试学习、选修课程三个方面为学生做好学术准备。

## 走进美国名校,无需托福和SAT成绩

为了帮助更多学生走进国外名校,学校今年暑假利用济南天山外国语学校校舍先开设加拿大2+1高中课程和两年制美国高本连读课程。

加拿大2+1高中课程,学生高一、高二在北外同文国际教育实验学校就读,注册加拿大

高中学籍,加拿大BC省费南公立教育局和奥克纳根公立教育局承认相关课程成绩并认可52个学分。高三就读于加拿大BC省费南或奥克纳根公立教育局,与本土学生一起上课,修完高中毕业所需的剩余学分,获得加拿大高中毕业文凭,申请加拿大、美国、英联邦等国的高等学府。

美国高本连读课程,北外同文国际教育实验学校引进美国顶尖资源,开设2+1美国高中——顶级名校连读项目。学生在北外同文国际教育实验学校读完高一和高二后,直接进入美国北卡教堂山国际学院完成高三课程,并获得北卡罗莱纳州通用高中文凭。同时,学习北卡罗来纳大学大一学分课程,通过学分课程GPA进入美国前50顶级名校。

家长将与美国北卡教堂山国际学院签订升学协议,一旦学生没有进入美国前50院校,相应升学服务费用全退,同时还保障学生能转入美国前150院校保底。

与传统的通过美国高考SAT、托福成绩直升美国大学的方式相比,该项目在免美国高考、托福成绩的基础上,给传统模式下与名校无缘的学生提供更多额外的机会。